

vanje ter ni mogoče zagotoviti go-
spodarsko rentabilnega poslovanja
in, sredstev za razširjeno reproduk-
cijo.

— V naslednjih štirih letih bo PZS
potrebovala 52.000.000 din za finan-
ciranje, vzdrževanje, povečanje in
gradnjo nekaterih postojank (kot
npr.: koča pri Krnskem jezeru,
koča pod Spičkom pod Jalovcem,
koča na Golici, koča na Korenu
itd.).

V načrtu za sanacijo oziroma adap-
tacija je predvidenih 67 planinskih
postojank, v skupnem znesku 33.900.000
din, za 10 novograjenih se naj bi po-
rabilo 15.200.000 din, za popravilo
naslednjih 15 postojank pa skupaj
3.000.000 din.

— Po mnenju planinske zveze pri no-
vogradnjah ne bi smeli prezreti
graditve novega objekta pri planin-
skem domu na Kredarici, ki je
nujna, vendar še ni vključena v
znesek 52.000.000 din. Za to novo-
gradnjo bi bilo potrebno najmanj
4.000.000 din.

S predvidenim zneskom 52.000.000
din bi lahko povečali fond planinskih
ležišč za cca 2.000, pridobili pa bi tudi
cca 2.500 restavracijskih sedežev.

Od 125 planinskih društev v Slo-
veniji jih je 19 v Ljubljani, ki so ime-
la v lanskem letu skupaj 14702 člana.
Potrebno je poudariti, da ima v Ljub-
ljani kar 13 organizacij združenega
dela lastno planinsko društvo. Ljub-
ljanska društva imajo v upravi 16 pla-
ninskih postojank.

Namen družbenega dogovora je, da
podpisniki skupaj oblikujejo načrt sa-
nacije, modernizacije in novogradnje
planinskih postojank do leta 1980 in
da za tak načrt zagotovijo tudi fi-
nančna sredstva.

Družbeni dogovor skupščino mesta
Ljubljane obvezuje, da bo tako kot
tudi skupščine občin v okviru svojih
možnosti prispevala in združevala, ozi-
roma pomagala združevati, sredstva za
sanacijo in novogradnje planinskih
postojank. Fiksna zneska torej spo-
razumno ne določa tako, da bo pri-
spevek skupščine mesta potrebno do-
ločiti na podlagi potreb in možnosti
s posebnim dogovorom.

Izvršni svet predlaga skupščini me-
sta, da sprejme sklep o pristopu k
predloženemu družbenemu dogovoru.

PREDLOG

Družbeni dogovor

o kreditiranju malega gospodarstva

Uresničujoč določila resolucije o
družbenoekonomski politiki in razvoju
SR Slovenije ter neposrednih nalogah

v letu 1974 (Uradni list SRS št. 45-
374/73) in družbenega plana razvoja
SR Slovenije v letih 1971—1975 (Urad-
ni list SRS št. 4-23/73)

sklenejo

Gospodarska zbornica Slovenije,
Zadružna zveza SR Slovenije,
Izvršni svet Skupščine SR Slovenije,
poslovne banke,
zavarovalnice,
občinske skupščine

družbeni dogovor

o kreditiranju malega gospodarstva.

1.

Malo gospodarstvo predstavlja v
smislu tega dogovora organizacije zdru-
ženega dela, ustrezna poslovna zdru-
ženja s področja obrti, obrtne zadruge,
pogodbene organizacije združenega de-
la, samostojni obrtniki, ki na podlagi
določil obrtnega zakona z osebnim
delom in z zasebnimi delovnimi sred-
stvi samostojno opravljajo obrtno, go-
stinsko, avtoprevozniško in brodersko
dejavnost ter prodajo na drobno, ob-
čani, ki v skladu z obrtnim zakonom
v svojih zasebnih gospodinjstvih in
kmečkih gospodarstvih sprejemajo na
prenočevanje goste ter jim nudijo hra-
no in pijačo in občani, ki opravljajo
domačo in umetno obrt (v nadaljnjem
besedilu malo gospodarstvo).

2.

Družbeni dogovor obvezuje podpi-
snike, da bodo v cilju intenzivnejšega
pospeševanja razvoja malega gospo-
darstva zaradi odpravljanja struktur-
nih neskladij v gospodarstvu in v oseb-
ni porabi, prispevali k vzpodbujanju
naložb v deficitarne dejavnosti na po-
sameznih območjih občin oziroma re-
publike, ki naj hkrati omogoči višjo
raven strokovnosti in tehnologije dela
v obstoječih enotah malega gospodar-
stva ter vzpodbudi odpiranje novih
enot oziroma obratovnic in organi-
zacij.

3.

Za doseg ciljev pod 2. tega dogo-
vora bo malo gospodarstvo po kri-
terijih, določenih s tem dogovorom,
upravičeno do najemanja kreditov pod
ugodnejšimi pogoji.

Ugodnejše kreditne pogoje bodo
imale pri najemanju kreditov tiste or-
ganizacije združenega dela s področja
malega gospodarstva, ki imajo svoje
razvojne programe, usklajene z raz-
vojnimi programi malega gospodarstva
v občini in drugimi družbenimi plani.

Samostojni obrtniki bodo upraviče-
ni do najemanja kreditov pod ugod-
nejšimi pogoji:

— če se ukvarjajo z opravljanjem
dejavnosti v skladu z občinskimi raz-
vojnimi programi in če je glede na
način in obseg dela ter glede na de-
ficitarnost določene dejavnosti v ob-
močju občine ali republike tako dolo-
čeno z družbenim planom ali

— če sklenejo dolgoročno pogodbo
o poslovno tehničnem sodelovanju s

proizvodnimi storitvami in trgovskimi
organizacijami združenega dela.

Kmečka gospodarstva, ki urejajo
gostinske objekte v smislu razvoja
kmečkega turizma, zasebna gospodin-
stva, ki oddajajo turistične sobe in
osebe, ki opravljajo domačo in umetno
obrt ter imajo sklenjene pogodbe o
poslovnem sodelovanju z ustreznimi
organizacijami združenega dela, bodo
prav tako upravičeni do najemanja
kreditov pod ugodnejšimi pogoji. Do
kreditov pod ugodnejšimi pogoji bodo
upravičene tudi tiste organizacije zdru-
ženega dela, samoupravne interesne
skupnosti in druge organizacije, ki
bodo prispevale k razvoju posameznih
dejavnosti malega gospodarstva in ra-
cionalno usmerjale porabo kreditnih
sredstev.

4.

Gospodarska zbornica Slovenije bo
po svojih organih usklajevala razvojne
programe posameznih dejavnosti na
nivoju kraja, občin, regij in republike.
Pri obravnavanju posojil prosilcem, ra-
zen kmečkim gospodarstvom, daje
zbornica obvezno mnenje.

5.

Zadružna zveza SR Slovenije bo v
okviru programa razvoja kmetijstva
skrbela za pospeševanje dejavnosti v
smislu tega dogovora.

Pri odobravanju posojil kmečkim
gospodarstvom daje obvezno mnenje
tudi zadružna zveza.

6.

Izvršni svet Skupščine SR Slovenije
in občinske skupščine bodo z davčno
politiko pospeševale razvoj malega go-
spodarstva in cilju odpravljanja struk-
turnih neskladij, povečanja zaposlova-
nja, odpiranja novih delovnih mest,
vključevanja ter zaposlovanja zdomcev.

7.

Občinske skupščine bodo skrbele
za programe razvoja malega gospo-
darstva (samoupravne sporazume,
predpise) ter sprejele ukrepe za nji-
hovo izvajanje.

Pri odobravanju posojil malemu go-
spodarstvu s področja osebnega dela
pod ugodnejšimi pogoji, ki jih nudijo
banke, daje obvezno mnenje tudi organ
za gospodarstvo in finance pristojne
občinske skupščine.

V določenih utemeljenih primerih
bodo občinske skupščine tudi nado-
meščale posojilojemalcem del obresti.

Poslovne banke bodo posojilojemal-
cem s področja malega gospodarstva
odobravale investicijska posojila pod-
pogoji, ki jih določa ta dogovor. Pri
odobravanju investicijska posojila pod
osnovna sredstva malega gospodarstva
s področja združenega dela, bodo ban-
ke obravnavale tudi potrebe po na-
ložbah v trajna obratna sredstva.

9.

Poslovne banke bodo posojilojemal-
cem, upravičencem s področja malega
gospodarstva, odobravale investicijska
posojila tudi po nižji obrestni meri,
ki je v skladu s kreditno politiko po-
ne banke, sposobnostjo posojilojemal-

ca, pomembnostjo in perspektivnostjo obravnavane investicije.

Pri obravnavanju posojil malemu gospodarstvu s področja osebnega dela je obvezno tudi mnenje organa za gospodarstvo in finance pristojne občinske skupščine.

10.

Poslovne banke bodo v skladu s svojo poslovno politiko in kreditno sposobnostjo prosilca odobravale posojila tudi do višine 70 odstotkov predračunske vrednosti investicije in z vračilno dobo do 10 let zlasti za investicije, ki imajo poseben družbeni pomen ali so pomembne za odpiranje novih delovnih mest.

11.

Poslovne banke, bodo v svoji poslovni politiki določile pogoje, pod katerimi bodo posojilojemalcem, malemu gospodarstvu s področja osebnega dela, odobravale posojila brez depozitov.

12.

Zavarovalnice bodo zavarovale posojila posojilojemalcem, malemu gospodarstvu s področja osebnega dela, pod najugodnejšimi pogoji.

13.

Posojilojemalci, samostojni obrtniki in občani po tem dogovoru, praviloma ne morejo odtujiti osnovnih sredstev, nabavljenih s posojili po tem dogovoru, dokler posojilo ni odplačano. Izjemo se taka osnovna sredstva smejo odtujiti, če se nadomestijo z drugimi osnovnimi sredstvi najmanj enake vrednosti.

O tem daje soglasje pristojni organ občinske skupščine.

14.

Poslovne banke bodo malemu gospodarstvu odobravale posojila na osnovi enotne in poenostavljene metodologije, ki je sestavni del tega dogovora.

15.

Poslovne banke bodo pri odobranju posojil malemu gospodarstvu vključile v svoje organe tudi delegate ustrezne dejavnosti.

16.

Izvajanje tega dogovora bo spremljal poseben odbor, sestavljen iz predstavnikov podpisnikov. Odbor bo po potrebi, a najmanj enkrat letno poročal podpisnikom o izvajanju dogovora in o morebitnih problemih.

17.

K družbenemu dogovoru lahko pristopijo tudi druge družbene pravne osebe, če s podpisom sprejmejo pravice in obveznosti, ki iz njega izhajajo.

18.

Družbeni dogovor zavezuje glede pravic in obveznosti samo podpisnike oziroma njihove članice. Ta družbeni dogovor se lahko spremeni ali dopolni le na način in po postopku, kakor je bil sklenjen.

19.

Ta družbeni dogovor velja z dnem, ko ga podpiše Gospodarska zbornica Slovenije, Zadrudna zveza SR Slovenije, Izvršni svet Skupščine SR Slovenije, poslovne banke, vsaj ena od zavarovalnic in večina občinskih skupščin, uporablja pa se od dalje.

P.S.: Izvršni svet bežigradske občinske skupščine predlaga, da se besedilo 4. točke spremeni tako, da bi se glasilo:

»Gospodarska zbornica Slovenije bo po svojih organih usklajevala razvojne programe posameznih dejavnosti na nivoju občine in regije.« (Drugi stavek naj bi črtali.)

V drugem odstavku 7. točke naj bi črtali besedo »tudi«.

OBRAZLOŽITEV

Družbena pa tudi zasebna obrt na območju občine Ljubljana-Bežigrad zadnjih nekaj let ne narašča več. Na drugi strani pa potrebe občinskega gospodarstva in naraščajoče prebivalstvo narekujejo vedno večje zahteve, predvsem storitvenih dejavnosti.

V ilustracijo (podatki so vzeti iz leta 1973): imamo 22 organizacij na področju obrti v družbenem sektorju (pleskarstvo, polaganje parketov, mizarstvo, krojaštvo in podobne dejavnosti). V zasebnem sektorju pa imamo 537 obrtnikov, od katerih jih dela v tako imenovanih storitvenih dejavnostih samo 7,5 odstotkov ali 40 obrtnikov, ki se bavijo z osebnimi storitvami in uslugami občanom. To vsekakor ni v razmerju s številnimi potrebami občanov, ki jih je na območju Bežigrada skoraj 45 tisoč. Še posebej pa je zaskrbljujoča ugotovitev, če te obrtnike, ki se bavijo z osebnimi storitvami, razvrstimo po posameznih krajevnih skupnostih. Tako v Savskem naselju, Beričevem, Brinju in Nadgorici sploh nimajo niti enega obrtnika v teh storitvenih dejavnostih. Podobno je tudi v Tomačevem, v novi Soseski BS-3, predvsem tam kjer nastajajo nova stanovanjska naselja. Domala vsa storitvena obrt v zasebnem sektorju je torej zgoščena na območju krajevnih skupnosti Bežigrada, Borisa Kidriča, Posavja in Stadionov.

Ti podatki dovolj nazorno kažejo, da zasebna obrt na področju storitvenih dejavnosti tudi skupaj s podobnimi organizacijami, ki delajo na družbenem sektorju, ne more pokrivati vsak dan bolj številnih potreb občanov po teh storitvah.

Družbeni dogovor bo opredeljeval globalna načela za pridobivanje posameznih kreditov pod ugodnejšimi pogoji. Osrednjo vlogo bodo pri tem imeli občinska skupščina in njeni organi, ki bodo na podlagi programov, planov, posebnih sporazumov ali predpisov stimulirali malo gospodarstvo s primerno davčno politiko, politiko zaposlovanja, politiko kreditiranja in drugo.

Na ta način bo Družbeni dogovor omogočil in zahteval odpravo nekaterih neskladij na področju malega gospodarstva v občini Ljubljana-Bežigrad.

PREDLOG

Družbeni dogovor

o oblikovanju in izvajanju študentske politike v SR Sloveniji

UVOD

Področje štipendiranja v naši republiki je bilo eno prvih področij, ki smo ga zaradi pomembnosti uredili z družbenim dogovorom že v letu 1970. Spremembe dogovora so postale nujne zaradi dotočenih pomanjkljivosti, ki jih zgolj z dogovarjanjem na tem področju ne moremo ustrezno razrešiti, so pa bila v javni razpravi deležna izjemne pozornosti. Razprava je trajala od septembra lani in osvetlila problematiko štipendiranja z najrazličnejših vidikov. Nekaj vprašanj za bilo moč ustrezno razrešiti šele po uveljavitvi nove ustave (npr. obseg in raven dogovarjanja in sporazumevanja, vloga samoupravnih interesnih skupnosti, vloga učencev in študentov v vzgojno-izobraževalnem procesu, sankcije ipd.) medtem ko bodo vprašanja sistema vzgoje in izobraževanja v bližnji prihodnosti (zakon o visokem šolstvu, o srednjem šolstvu itd.) Odbor udeležencev dogovarjanja je iskal kompromisne rešitve, ki so po eni strani izhajale iz dokaj jasno opredeljenega razvoja vzgoje in izobraževanja, po drugi strani pa je poskušal vsako rešitev v največji možni meri uskladiti z realnimi ekonomskimi oz. materialnimi zmogljivostmi združenega dela. Dvojnost v štipendiranju torej izhaja iz želje, da po načelih socialistične solidarnosti izenačujemo materialne možnosti za izobraževanje mladine, obenem pa zagotovimo tudi nagrajevanje doseženega delovnega uspeha mladih v šolah. Ob tako zastavljenem štipendiranju posojila za izobraževanje niso več potrebna, čeprav je upoštevana potrebna socialna varnost v prehodnem obdobju. Osnovno vodilo v študentski politiki, kot je precizirana v dogovoru, naj postane kadrovska politika združenega dela, ki je povezana z vlaganjem v razvoj vsake temeljne organizacije združenega dela in družbenopolitične skupnosti. Predstavniki študentov ljubljanske univerze so opozarjali na neustrezno dvojnost štipendiranja, in na vprašanja sistemske narave s področja vzgoje in izobraževanja, tako da dogovor upošteva kompromisne rešitve, kar zadeva povezovanje mladih v šolah s konkretnimi organizacijami združenega dela. Zato ostaja